



Antošovice ● Koblov ● Hrušov ● Muglinov

SLEZSKOOSTRAVSKÉ noviny

Ročník XII ● červen 2004 ● zdarma

Heřmanice ● Slezská Ostrava ● Kunčičky ● Kunčice

Zveme všechny občany na jednání Zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava, které se uskuteční 16. 9. 2004 od 15.00 hodin v Kulturním domě v Muglinově. Zasedání je veřejné.



Petr Hejlek z jezdeckého klubu Hradec nad Moravicí

Ohlédnutí za dobře vykonanou prací

Jako člen Rady a Zastupitelstva městského obvodu Slezská Ostrava jsem byl pozván na oslavy 10. výročí vzniku jezdeckého oddílu Alice Hovjacké s názvem „Mušketýr“.

V areálu na Vlčkově ulici ve Slezské Ostravě mne přivítalo více než 30 nadšených dětí různého věku z celé Ostravy.

Klub vznikl prakticky v roce 1992 a jeho členskou základnu tvořilo 7 členů. Dnes jich je 188. V současnosti je zde registrováno 15 koní, ale během doby existence oddílu se jich zde vystřídalo 47.

Vlastní činnost klubu je velmi pestrá. Členové se účastní různých typů soutěží – jmenujme alespoň mistrovství České republiky v parkúru, nebo finále Zlaté podkovy MČR. V posledně jmenovaném závodě obsadila v loňském roce Markéta Hovjacká, dcera paní Hovjacké, v military 10. místo, což je obrovský úspěch.

Klub pravidelně každý rok pořádá tábory pro děti v Radkově u Vítkova. Zde se chlapci a děvčata v krásné přírodě seznamují se

zásadami táboření a výcvikem koní, podnikají výlety po okolí či soutěží v různých disciplínách. V letošním roce jsou pro chlapce a děvčata připraveny v areálu jízdárny na Vlčkově ulici ve Slezské Ostravě také tábory příměstské (5 turnusů).

Co říkáte, rodiče dětí, nebyl by to návod, jak smysluplně naplnit volný čas vašich ratolestí?

Pokud byste měli zájem o poskytnutí dalších informací, můžete se obrátit na paní Alici Hovjackou (mobil 604 936 067).

Paní Hovjacká ovšem není jediná zapálená milovnice koní v našem obvodě. Za další jmenujme alespoň v našem obvodu bydlicí manžele Šálkovy, kteří vlastní sportovní jezdeckou stáj a prodejnu jezdeckých potřeb, nebo Petra Hejlka, jezdeckou a cvičitelskou licencí.

Ing. Antonín Maštalíř,
člen Rady a Zastupitelstva
MOB Slezská Ostrava
(redakčně upraveno)

Výsledky voleb do EP v obvodu Slezská Ostrava

Počet oprávněných voličů činil 16 250, k volbám jich přišlo 3958, počet platných hlasů byl 3929. Nejvíce hlasů bylo odevzdáno kandidátům KSČM – 1032 (tj. 26,26 %), následovala ODS – 1026 hlasů (tj. 26,11 %), na třetím místě se umístila ČSSD (410 hlasů, tj. 10,43 %).

Podle údajů Českého statistického úřadu

Už jste se byli podívat na akce na Slezskoostravském hradě?



Dvěma fotografiemi se ještě vrátíme ke slavnostnímu otevření Slezskoostravského hradu, který je pro veřejnost otevřen denně kromě pondělí od 10 do 18 hodin.

V areálu hradu se uskuteční řada zajímavých akcí. V neděli 1. srpna například pro děti v rámci pořadu „OSKARÁDA – SDO Brontosauři“ hry, soutěže, jarmark, vystoupe-

ní žoldněřů nebo 7. srpna výstava psů společenských plemen.

11. a 12. září zde proběhne velmi zajímavá akce, kterou připravuje náš městský obvod jako připomínku k 775. výročí první písemné zmínky o Polské Ostravě. Na programu budou rytířské slavnosti, hry pro děti, chybět nebude ani pohádkový hrad.



Foto: Miloš Polášek

Mezinárodní hudební festival Colours of Ostrava

Druhý červencový víkend (9. – 11. července) bude už potřetí patřit mezinárodnímu hudebnímu festivalu Colours of Ostrava. Jeho pořadatelé jsou Colour Production a Klub - Cesty ryt-

Provádět deratizaci je nutné

Upozorňujeme vlastníky objektů – fyzické osoby, které jsou podnikateli, a právnické osoby v celém městském obvodu, zvláště v okolí sídliště na Kamenci (zejména u bývalého domu Bytostavu, penzionu Fantasia), na nutnost řádného provádění deratizace. V poslední době dochází ke zvýšenému výskytu hlodavců, zvláště potkanů, čímž může dojít k přenášení různých nákaz.

Povinnost provádění deratizace vyplývá z § 55 a následujících zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, v platném znění.

MVDr. Miloslav Šustek,
odbor výstavby, úsek ŽP a VH

Základní umělecká škola Edvarda Runda

Ostrava-Slezská Ostrava
Keltičkova 4

Přijímá děti ke studiu v oborech hudebním, výtvarném, literárně dramatickém a tanečním.

V oboru hudebním otevírá pro rok 2004/2005

přípravné hudební studium,
dále výuku klavíru,
keyboardu, akordeonu, flétny,
příčné flétny,
kytary, houslí, violoncella,
saxofonu, klarinetu, trubky,
zpěvu.

Přihlásit se můžete na ředitelství školy na Keltičkově ulici.

mu. Návštěvníci se mohou těšit hned na tři hvězdy světového formátu: legendárního irského rockera sira Boba Geldofa se skupinou The Bobkatz, královnu world music Natachu Atlas a nejznámějšího alžírského zpěváka Rachida Tahu. Festival dále během tří dnů opět nabídne široký výběr zahraničních i českých kapel různých hudebních žánrů. Generálním partnerem festivalu je Česká spořitelna.

Festival Colours of Ostrava, jehož partnerem je v letošním roce i Městský obvod Slezská Ostrava, dostal svému jménu a vytvořil třídenní bohatou nabídku různých hudebních stylů od rocku přes world a dance music až po alternativní okrajové žánry. Opět tak na-

bízí kvalitní program určený všem generacím. Na řadě festivalových scén se během tří dnů vystřídá na 80 kapel, hudebníků a DJ's z České republiky a ze zahraničí.

Do svého programu festival opět zařadí nabídku hudebních a tanečních workshopů, které jsou publikem velmi pozitivně přijímány.

Poprvé ve své historii festival potrvá tři dny. Přibudou dvě nové scény: na Slezskoostravském hradě a louce v podhradí, vzdálené 5 minut chůze od Černé louky v centru Ostravy.

Předprodej vstupenek: v síti Ticketpro a ostravském klubu Boomerang.

Více informací lze získat na internetových stránkách: www.colours.cz.

Indiánský dětský den v Kunčičkách

Trochu dříve než je obvyklé, a to 19. května, se konal v areálu Základní školy na Škrobálkově ulici Dětský den. Trochu dříve proto, neboť 19. května je svátek „návratu bizonů“, kterým jsou indiáni z kmene Dakota zasvěceni.

Od rána se soutěžilo, hrály se hry, opékaly vuřty a večer vzplál slavnostní oheň. U něho se kromě zpěvu písní domlouvaly podrobnosti letního tábora, na který děti ze školy v Kunčičkách v létě pojedou.

Mgr. Jiří Smělík



Foto z „Indiánského dětského dne“: archiv školy

Nepřehlédněte

Oddělení občanských průkazů, evidence obyvatel a cestovních dokladů odboru vnitřních věcí Magistrátu města Ostravy (příslušná sídla byla na Bohumínské ulici 1 ve Slezské Ostravě a na Milíčově ulici 20 v Moravské Ostravě) je přestěhováno do objektu Projekty Ostrava, a.s., ulice Gorkého 3037/2 v Moravské Ostravě (naproti Hotelovému domu Jindřich na ulici Nádražní).

Nová adresa:
Magistrát města Ostravy
Odbor vnitřních věcí
Gorkého 3037/2
701 50 Ostrava

V našem obvodě mohou občané podávat žádosti a vydání občanského průkazu a cestovního dokladu na úřadě pověřeném vedením matrik, tj. v přízemí Slezskoostravské radnice na Těšínské ulici 35, dveře č. 3 a 3a.

Tichá dohoda

Je sobotní podvečer či nedělní odpoledne. Slunce zapadá, ptáčky šveholí a na světě je krásně.

Máte či nemáte hosty nebo si chcete užít s rodinou...

A tu mír na zemi skončí. Soused pouští cirkulárku a další naproti zapíná sekačku, aby do sekal zbytek trávy u Vašeho plotu. A vy v rámci dobrých sousedských vztahů mlčíte, ačkoli silným hlasem v duchu posíláte souseda někam...

A tak číháte na chvíli, až soused bude mít návštěvu a bude grilovat. No počkej, ty si užiješ. A jdete brousit lištu.

A tak si myslím, že by se mělo stát nepsaným zvykem v sobotu v podvečer a v neděli od 12 hodin dát si pohov a alespoň nepouštět točící se stroje.

Odpolední siestě zdar

Mgr. Jiří Smělík

Nabídka MŠ na Bohumínské ulici

Do MŠ na Bohumínské ulici budou od září roku 2004 přijímány děti ve věku od dvou a půl roku, po dohodě i mladší (narození v roce 2002). Přihlášky si mohou rodiče vyzvednout v MŠ do konce června, nebo v průběhu druhého pololetí srpna. Těšíme se na vaše děti. **Marie Richtarová, ředitelka MŠ**

ŠJ při ZŠ v Kunčičkách vaří také pro veřejnost

Školní jídelna při ZŠ Škrobálkova, Ostrava-Kunčičky nabízí zájemcům z řad občanů zakoupit si zde za 34,- Kč obědy. V ceně oběda je polévka, hlavní jídlo, nápoj a 4krát týdně ovoce nebo salát. Obědvá se mezi 11.00 a 13.30 hod.

Pokud se chcete zdravě, chutně a levně najíst, přijďte k nám. Jídlo si můžete také odnést domů v jídonosiči.

Informace na tel. č. 596 237 172 nebo osobně v ZŠ.

Mgr. Jiří Smělík, ředitel ZŠ

A JE VYMALOVÁNO!



*** RENOVACE KOUPELEN ***

*** MALOVÁNÍ ***

*** DLAŽBY - OBKLADY ***

*** NÁSTŘIKY A NÁTĚRY ***

*** DEKORATIVNÍ OMÍTKY ***

*** SÁDROKARTON ***



596 812 638, 736 627 760

www.klapec.cz

Prázdniny v zoo

Řada novinek čeká na prázdninové návštěvníky ostravské zoo. Budou si moci prohlédnout mláďata např. malé kozy kamerunské, jehňata ovcí mongolských a plemene ovcí cigája, v pavilonu opic mláďata lemura kata a velmi vzácného kočkodana Dianina, dále pak samečka velblouda dvouhrbého, 7 psíků mývalovitých, 4 rasy kanadské, 2 výry viržinské, 4 klokany rudokrké.... Asi nejvzácnějším zvířetem v zoo je v současnosti madagaskarská poloopice – lemur černý modrooký. Je to samička a věříme, že k nám brzy dorazí i sameček. Po dlouhém jednání s francouzskou stranou jsme se dočkali samce levharta cejlonského. Pokud proběhne seznamování s našimi samicí bez problémů, mohli by návštěvníci po delší přestávce opět vidět mláďata této krásné a bohužel ohrožené šelmy.

V týdnu od 9. do 13. srpna proběhne

v zoo indický týden pro děti určený pro max. 20 předem přihlášených účastníků ve věku 10 až 15 let. Přihlášky a více informací obdrží zájemci ve výukovém oddělení zoo na tel.: 596 241 269.

Poslední srpnovou neděli (29. 8.) se bude konat tradiční akce pod názvem Prázdniny končí v zoo, kdy budou probíhat různé soutěže pro děti, křtiny mláďat apod.

Krmení vybraných druhů ošetřovatelem před návštěvníky spojené s povídáním o zvířatech probíhá během prázdnin každodenně. Letos mohou návštěvníci vidět nově např. komentované krmení velbloudů, klokánů nebo krokodýla.

Zoo bude během prázdnin otevřena každý den od 8.00 do 19.00, pavilony se zavírají v 18.00 hodin.

Stanislav Derlich
(redakčně upraveno)



Samice levharta cejlonského Daisy

Foto: Robert Kopia

Druhý ročník závodů agility

O víkend 1. a 2. května 2004 proběhl na cvičišti ZKO Slezská Ostrava druhý ročník dvou denních dvoukoloých závodů agility „O nejlepšího zónovkáře“. Akce se zúčastnilo 54 týmů v sobotu a 53 v neděli. Závodníci z celé České republiky i Slovenska spolu zápolili v několika typech soutěží (ve zkouškách podle výkonnostní kategorie a v otevřených závodech „Open“ a „Jumping“). Letos rovněž závody posuzovala slovenská rozhodčí a trenérka slovenské reprezentace Iveta Lukáčová. Pro soutěžící postavila náročné, ale velmi hezké parkúry. Hlavní výhrou, dorem ve tvaru psiho parkúru byli oceněni v kategorii small Renata Králová z Pedigree Bratislava, v kategorii medium Martina Wasserbauerová z Katmaje Opava a v kategorii large Katka Džumanová z Horní Suché. Letos poprvé jsme měli možnost zakoupit i psí krmivo nebo doplňky výživy či potřeby, jako vodítka, hračky, misky a další výrobky. Na závodech prodávala své zboží většina sponzorů, kteří věnovali své produkty pro vyhlášení výsledků. Nebýt jich, těžko by se předalo tolik hodnotných cen. Všichni zúčastnění vysoce hodnotili organizaci závodů, na kterých se podíleli jak psovodi OSA Permoník, tak členové ZKO Slezská Ostrava, vedení neúnnavným Jaroslavem Krajčíčkem. Zvláště se jim nesmírně líbily všechny ceny, kterých se předalo,

stejně jako loni, více než sto. Proto bychom chtěli velice poděkovat za podporu agility firmám KIRAN, s. r. o., Ing. Šajnar INTERAUTO, Rybářství Rychvald, s. r. o., a Lékárně v Družstvě, kteří věnovali finanční hotovost na nákup překrásných pohárů a medailí, firmě Biofaktory za krmivo Nutri can, potravinové doplňky, trička a další pozornosti, firmě Nova food za krmivo Trainer, O.K. Dog a vzorky krmiva Trainer, ANF za vzorky a krmivo ANF, Candy za vzorky krmiva K-9, Giom za doplňky stravy (vitaminy). Psími pelíšky ze Zverimexu U Papoucha byli oceněni vítězové hlavní soutěže, Jaroslav Kubala věnoval vodítka a obojky, díky patří i firmě Minarett paní Petrové, která kromě misek a aportů darovala i různé psí pochoutky. Firma Bel-art předala fotorámečky, Tanger, s. r. o., svá firemní trička, a s. Autocont věnoval své reklamní předměty a CD – ROM s výukou angličtiny, ostatní ceny pak zakoupila OSA Permoník. Pepsi cola zajistila pro všechny účastníky osvěžení v podobě půllitrové Mirindy na každý závodní den. Už z výčtu sponzorů je zřejmé, že na závodech bylo předáno nespočet hodnotných i atraktivních cen, udržela se jejich vysoká prestiž, kterou jsme loni zahájili. V příštím roce proto budeme v jejich pořádání pokračovat.

Naďa Sedláčková

Ze ZUŠ E. Runda

Během týdne české hudby, projektu „Hudba v nás“ vystavila naše škola společně s partnerskými školami – ZUŠ U Jezu a ZUŠ Rychvald – výtvarné práce na hudební motivy. Aktivitu k tomuto tématu ovšem tímto neskončily. Pod dojmem prezentací - koncertů, folklorního podvečeru a tanečního vystoupení během týdne hudby ZUŠ Edvarda Runda, tvořili žáci a studenti naší školy další cyklus prací věnovaný hudbě. Své práce vystavili dne 1. 6.

2004 v prostorách Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, a to opět společně s pracemi žáků ZUŠ U Jezu a ZUŠ Rychvald. Výstavu zahájila cimbálová muzika naší školy „Cvrčci“ a „Šlahorek“. Naši školu tím nejen reprezentovala, ale k výtvarným pracím mladých umělců přidala všem přítomným mimořádný dojem z našeho projektu „Hudba v nás“.

Šárka Ksandrová, ředitelka ZUŠ
(redakčně upraveno)

V Centru odpadové výchovy se děti učí třídít odpadky

Od počátku tohoto roku funguje v kunčickém areálu společnosti OZO Centrum odpadové výchovy. Bylo zřízeno s cílem seznámit hlavně děti a mládež, ale také ostatní občany města Ostravy se systémem nakládání s komunálním odpadem a naučit je s odpadem hospodařit tak, aby se podařilo omezit množství odpadu ukládaného na skládku a zvýšit podíl recyklace jeho některých složek.

Za více než rok existence tohoto vzdělávacího centra se v moderně vybavené učebně vystřídalo už několik tisíc dětí, převážně žáků ostravských základních škol. A neseděly jen v učebně, ale soutěžily, třídily odpadky a prohlédly si na vlastní oči provozy, kde se setříděný odpad zpracovává na náhradní palivo pro cementárny nebo na regenerulát z PE plastů.

S novým školním rokem přibýly do programu Centra odpadové výchovy nové pořady pro další věkové skupiny dětí a mládeže, takže v současnosti nabízí školám ve svozové oblasti OZO Ostrava tři vzdělávací akce:

1. POPELNICE V BARVÁCH DUHY pro žáky třetích a čtvrtých tříd základních škol (děti se hravou, pohádkovou formou seznámí s nutností třídít odpady i s barevným odlišením nádob na tříděný odpad).

2. KAM S NÍM? pro žáky pátých až sedmých tříd základních škol a odpovídající ročníky víceletých gymnázií (děti soutěží v družstvech a při plnění praktických úkolů se učí správně nakládat s odpady, druhou částí je exkurze do provozů zpracovávajících tříděný odpad).

3. ODPADY ZBAVENÉ OTAZNÍKŮ pro žáky osmých a devátých tříd základních škol a středoškoláky (přednáška o systému nakládání s odpady v Ostravě a okolních obcích je doplněna několika praktickými úkoly a vědomostním testem z oblasti třídění a recyklace odpadů i exkurzí do provozů, kde se vyrábí náhradní palivo pro cementárny a regenerulát z PE plastů).

Zájem o tyto vzdělávací pořady ze strany škol je velký. Věříme, že si z nich děti odnesou poznání, jak je důležité s odpady, kterých každý z nás vyprodukuje přes 200 kg za rok, správně nakládat.

Mgr. Vladimíra Karasová
Centrum odpadové výchovy
a propagace

OZO Ostrava s.r.o.

Frydecká 680/444

Ostrava-Kunčice

tel. č. 596 251 241

e-mail: karasova@ozoostrava.cz

Přijďte se podívat na agility

3. – 6. července proběhne intenzivní výcvik agility pro pokročilé. Cvičit se bude od rána od 9.00 hod. 3. července až do večerních hodin 6. července, přes poledne budou ale pejskové odpočívat, aby tak náročný prodloužený víkend zvládli, v té době dostanou „do těla“ psovodi a bude se probírat teorie. Vy, kdo se chcete na výcvik podívat a inspirovat se, jste srdečně zváni.

V neděli 11. července se budou konat závody agility. Poběží se při nich 6 zkoušek pro různé výkonnostní kategorie, takže se budete moci podívat, jak závodí úplní začátečníci, kteří jsou teprve na začátku kariéry, tak zkušení „matadoři“, účastníci mistrovských závodů.

Předpokládaný konec je kolem 14 – 15 hodiny.

Čtrnáct dnů nato, v neděli 25. července, opět proběhnou zkoušky agility, se stejným programem jako při předchozích závodech. I zde předpokládáme ukončení mezi 14 a 15 hodinou a diváci jsou stejně srdečně zváni.

Všechny akce se konají na cvičišti ZKO Slezská Ostrava na ulici Na Jánšské, podrobnosti zjistíte na www.permonik.cz, nebo na tel. č. 596 238 107, případně 777 892 458.

Za organizátory se na vás těší

Naďa Sedláčková,
předsedkyně
OSA Permoník Ostrava

